Б3.Б.5. Модуль «Высокомолекулярные соединения»

Б3.Б.5.1. Химия и физика высокомолекулярных соединений

Дисциплина «Химия и физика высокомолекулярных соединений» модуля «Высокомолекулярные соединения» является частью профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 020300 «Химия, физика и механика материалов» по профилю «Функциональные, конструкционные материалы и наноматериалы». Дисциплина реализуется на химико-технологическом факультете ФГБОУ ВПО «Самарский государственный технический университет» кафедрой органической химии.
Цели и задачи дисциплины: Цель - формирование у студентов фундаментальных и прикладных знаний по физике и химии полимеров, необходимых для специалистов по химии.

Требования к уровню освоения содержания дисциплины. 

Дисциплина нацелена на формирование общекультурных компетенций ОК-6, ОК-14, профессиональных компетенций ПК-10, ПК-26 выпускника.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с изучением строения макромолекул и их свойств, изучением теорий и гипотез, которые используются для объяснения физических свойств и реакционной способности высокомолекулярных соединений, закономерностей протекания процессов полимеризации и поликонденсации, лежащих в основе синтеза полимеров. Студенты знакомятся со строением и свойствами полимеров, с механизмом протекания процессов полимеризации и поликонденсации связь между строением макромолекул и свойствами полимеров.
Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, лабораторные работы, самостоятельная работа студента.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме контрольной работы, рубежный контроль в форме экзамена.
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 108 часов. Программой дисциплины предусмотрены лекционные (34 часа), лабораторные (17 часов) занятия и 12 часов самостоятельной работы студента.

