Б3.Б.6.2. Колебательная спектроскопия неорганических систем

Дисциплина колебательная спектроскопия неорганических систем является частью профессионального цикла (Б3) дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 020300 «Химия, физика и механика материалов». Дисциплина реализуется на химико-технологическом факультете ФГБОУ ВПО «Самарский государственный технический университет» кафедрой общей и неорганической химии.

Цель дисциплины - формирование у студентов профессиональных научно-исследовательских навыков по использованию современных спектральных методов для установления строения и идентификации соединений.

Задача дисциплины – ознакомление студентов с принципиальными основами и практическими возможностями спектральных методов исследования, с их аппаратурным оснащением и условиями проведения эксперимента. 

Требования к уровню освоения содержания дисциплины. 

Дисциплина нацелена на формирование профессиональных компетенций выпускника: (ПК-2) наличия целостного представления о процессах и явлениях, происходящих в неживой и живой природе, (ПК-22) применения теоретических основ неорганической химии, корреляций "состав-структура-свойства", принципов строения вещества, иерархической структурной организации материалов для овладения методами синтеза веществ, материалов и наноматериалов, (ПК-27) использования общих представлений о структуре химико-технологических систем и типовых химико-технологических процессов и производств для анализа взаимодействия технологий и окружающей среды.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с общей характеристикой спектроскопических методов исследования.
Программа курса колебательная спектроскопия неорганических систем состоит из введения и пяти разделов: микроволновая спектроскопия, инфракрасная спектроскопия, спектроскопия комбинационного рассеяния, спектроскопия в видимой и ультрафиолетовой областях, фотоэлектронная спектроскопия.
Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, коллоквиумы, самостоятельная работа студента, консультации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: рубежный контроль в форме коллоквиума и промежуточный контроль в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные занятия 36 часов и 36 часов самостоятельной работы студента.  

