Б3.Б.7. Модуль «Химия твердого тела»

Б3.Б.7.1. Химическая физика твердого тела

Дисциплина «Химическая физика твердого тела» является частью профессионального  цикла (Б3.Б.7.1) дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 020300 «Химия, физика и механика материалов» (профиль «Функциональные, конструкционные материалы и наноматериалы»). Дисциплина реализуется на химико-технологическом факультете ФГБОУ ВПО «Самарский государственный технический университет» кафедрой общей и неорганической химии.

Цель дисциплины – формирование у студентов знания о химической физике твердого тела.

Задача дисциплины – обучение студентов теоретическим основам химии твердого тела и экспериментальным методам их исследования.

Требования к уровню освоения содержания дисциплины.

Дисциплина нацелена на формирование у выпускника профессиональных компетенций: ПК-22, ПК-27.

Программа курса включает несколько разделов. В первом разделе приводится описание кристаллического и стеклообразного состояния твердых веществ. Второй раздел содержит описание дефектов и нестехиометрии кристаллов; явлений диффузии и самодиффузии; кинетики реакций в твердых телах; изоморфизма, полиморфизма и фазовых переходов.

Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, лабораторные работы, коллоквиумы, самостоятельная работа студента, консультации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме выполнения лабораторных работ; защиты лабораторных работ; рубежный контроль в форме коллоквиума и промежуточный контроль в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные 20 часов, лабораторные 10 часов занятия и 42 часа самостоятельной работы студента.
