Б3.В.ОД.1. Термодинамика твердофазных реакций

Дисциплина «Термодинамика твердофазных реакций» является частью профессионального цикла (Б3) дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 020300 «Химия, физика и механика материалов». Дисциплина реализуется на химико-технологическом факультете ФГБОУ ВПО «Самарский государственный технический университет» кафедрой общей и неорганической химии.

Цель дисциплины – формирование строгого научного мировоззрения бакалавра материаловедения, владеющего знаниями в области теории твердофазных химических процессов и знакомого с основными методами физико-химического эксперимента и расчета
Задачи дисциплины – обучение студентов навыкам применения теоретических законов к решению практических вопросов химической нанотехнологии, созданию современных нанокомпозиционных материалов.

Требования к уровню освоения содержания дисциплины. 

Дисциплина нацелена на формирование у выпускника профессиональных компетенций: ПК-2, ПК-23.

Содержание дисциплины включает в себя фундаментальные основы учения о направленности и закономерностях протекания химических процессов и фазовых превращений, принципы и особенности термодинамического (равновесного и неравновесного) и кинетического описания твердофазных состояний и процессов, сведения об экспериментальных и теоретических методах исследования и расчета термодинамических свойств твердофазных веществ и процессов с их участием, базируясь на которых становится возможным дать количественное описание этих процессов, сопровождающихся изменением физического состояния и химического состава в системах различной сложности. Кинетика и термодинамика твердофазных реакций рассматривает общие закономерности химических превращений на основе физических процессов, происходящих как с макро-, так и с микрочастицами (молекулами, атомами, ионами, электронами) и сопровождающих их энергетических эффектов. При этом широко используются теоретические представления, экспериментальные методы, логический и математический аппарат физики.
Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекционные, лабораторные, практические занятия, самостоятельная работа студента, консультации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме письменных домашних заданий; рубежный контроль в форме коллоквиума и промежуточный контроль в форме экзамена.
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетных единиц, 144 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекции 36 часов, лабораторные 38 часов, практические занятия 18 часов и 27 часа самостоятельной работы студента и 45 часов на подготовку к экзамену. 

