Б2.В.ОД.4. Принципы конструирования материалов

Дисциплина «Принципы конструирования материалов» является частью профессионального  цикла (Б2.В.ОД.4) дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 020300 «Химия, физика и механика материалов» (профиль «Функциональные, конструкционные материалы и наноматериалы»). Дисциплина реализуется на химико-технологическом факультете ФГБОУ ВПО «Самарский государственный технический университет» кафедрой общей и неорганической химии.

Цель дисциплины – формирование у студентов знания о принципах конструирования материалов.

Задача дисциплины – обучение студентов теоретическим основам конструирования матриалов и экспериментальным методам.

Требования к уровню освоения содержания дисциплины.

Дисциплина нацелена на формирование у выпускника общекультурных компетенций: ОК-10. Профессиональных компетенций: ПК-11, ПК-13, ПК-14, ПК-15, ПК-21.

В первом разделе приводятся принципы конструирования твердофазных функциональных материалов, формирование физико-химических систем для разработки твердофазных материалов. Во втором разделе приводятся принципы конструирования материалов в расплавленном состоянии и материалов, использующих фазовые переходы. В третьем разделе приводятся принципы конструирования конструкционных материалов. В четвертом разделе приводится описание принципов конструирования наноматериалов.

Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, лабораторные работы, коллоквиумы, самостоятельная работа студента, консультации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме выполнения лабораторных работ; защиты лабораторных работ; рубежный контроль в форме коллоквиума и промежуточный контроль в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетных единицы, 144 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные 54 часа, лабораторные 36 часов занятия и 54 часа самостоятельной работы студента.
