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Дисциплина физическая культура является частью Б-4 цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки  081100 «Государственное и муниципальное управление» профилю «Управление государственной и муниципальной собственностью». Дисциплина реализуется на инженерно-экономическом факультете СамГТУ кафедрой физического воспитания и спорта.

Цели и задачи дисциплины -  формирование физической культуры личности и способности направленного использования разнообразных средств физической культуры, спорта и туризма для сохранения и укрепления здоровья, психофизической подготовки и самоподготовки к будущей профессиональной деятельности.
         Требования к уровню освоения содержания дисциплины:
· понимание влияния оздоровительных систем физического воспитания на укрепление здоровья, профилактику профессиональных заболеваний и вредных привычек;

· знание способов контроля и оценки физического развития и физической подготовленности;

· знание правил и способов планирования индивидуальных занятий различной целевой направленности. 
Дисциплина нацелена на формирование общекультурных компетенций выпускника: способность к формированию, поддержанию и использованию конструктивных общефизических и социально-психологических ресурсов необходимых для здорового образа жизни (ОК-17). 
Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с изучением основ технической и тактической подготовки по различным видам спорта с помощью использования специальных тренировочных упражнений, совершенствованием спортивных навыков, улучшением физического состояния и здоровья. Обучающиеся также получают индивидуальные рекомендации к самостоятельным занятиям по физкультуре и спорту. 
Преподавание дисциплины предусматривает следующую форму организации учебного процесса: лекции, практические занятия, самостоятельная работа студента.
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме проверки индивидуальной физической подготовленности студентов (тестирование уровня физического состояния) и посещение занятий по расписанию. Промежуточный контроль в форме зачёта  - сдача контрольных нормативов, а для студентов, временно освобождённых от практических занятий - проверка теоретической подготовленности,  определяемая по знанию общих основ физической культуры и спорта, включенных в перечень вопросов к зачету по  дисциплине (выборочно). 
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 400 часов. Программой дисциплины предусмотрены лекционные (8 часов),  практические  (382 часа) занятия и (10 часов) самостоятельной работы студента.
