Дисциплина «Алгоритмизация, программирование и компьютерная графика в задачах электромеханики» является частью цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 140400 «Электроэнергетика и злектротехника» по профилю «Электромеханика» реализуется на электротехническом факультете ФГБОУ ВПО «СамГТУ» кафедрой «Электромеханика и автомобильное электрооборудование»

Цели и задачи дисциплины:

Владение основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, использовать компьютер как средство работы с информацией. 

Использование информационных технологий, в том числе современные средства компьютерной графики, в области электромеханики.

Умение использовать основные законы в профессиональной деятельности, применять методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования.

Умение графически отображать геометрические образы изделий и объектов электромеханических изделий, схем, графиков

Требования к уровню освоения содержания дисциплины.

Дисциплина нацелена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1, ОК-7, ОК-11, ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-10, ПК-12

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с проектированием, моделированием электромеханических преобразователей, созданием автоматизированных систем проектирования.

Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лабораторные занятия, практические занятия, самостоятельная работа студента, консультации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме проверки выполнения графика самостоятельной работы студента, тестовых заданий, промежуточный контроль в форме зачёта с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 5 зачетные единицы, 180 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лабораторные занятия – 72 часа, практические занятия – 18 часов, самостоятельная работа студента – 90 часов.

