Дисциплина «Электромеханические преобразователи систем автоматики и бытовой техники» является частью цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 140400 «Электроэнергетика и злектротехника» по профилю «Электромеханика» реализуется на электротехническом факультете ФГБОУ ВПО «СамГТУ» кафедрой «Электромеханика и автомобильное электрооборудование».

Цель и задачи дисциплины: 

Основной  целью  дисциплины  является  формирование  у  студентов  теоретической базы по современным электромеханическим преобразователям систем автоматики и бытовой техники, которая позволит им успешно  решать  теоретические  и  практические  задачи  в  их  профессиональной деятельности,  связанной  с  проектированием,  испытаниями  и  эксплуатацией электрических микромашин. 

Требования к уровню освоения содержания дисциплины 

Процесс  изучения дисциплины направлен на формирование следующих общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-7, ПК-2, ПК-3, ПК-6, ПК-10, ПК-39

Содержание дисциплины. Общие вопросы электромеханического преобразования энергии. Роль электрических микромашин  в  системах автоматики и бытовой техники.

Асинхронные двигатели (АД), специальные АД, однофазные и конденсаторные. Синхронные двигатели (СД), СД реактивные, СД гистерезисные, реактивно-гистерезисные СД. Коллекторные двигатели постоянного тока (ДПТ). Бесконтактные ДПТ. Шаговые ИД. Тахогенераторы, Сельсины. Вращающиеся трансформаторы.

Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, лабораторные работы, практические занятия, самостоятельная работа студента, консультации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме проверки выполнения графика самостоятельной работы студента, рубежный контроль в форме тестовых заданий,  промежуточный контроль в форме  экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов. 

Программой дисциплины предусмотрены лекционные – 22 часа, практические –11час, лабораторные занятия –22 час., и 53 часа самостоятельной работы студента.

