Дисциплина «Энергосберегающие технологии в электромеханике» является частью цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 140400 «Электроэнергетика и злектротехника» по профилю «Электромеханика» реализуется на электротехническом факультете ФГБОУ ВПО «СамГТУ» кафедрой «Электромеханика и автомобильное электрооборудование».

Цели и задачи дисциплины:

Формирование инженерной эрудиции, способности анализировать технические требования к электромеханическим преобразователям с позиций энергосбережения учетом специфики технологических процессов и объектов. 

Изучение современных методов повышения энергоэффективности технологических процессов и оборудования на базе совершенствования проектирования и эксплуатации электромеханических преобразователей 

Дисциплина нацелена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций: ОК-7, ОК-11, ПК-1, ПК-6, ПК-8, ПК-43, ПК-45, ПК-48, ПК-49, ПК-50, ПК-51.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с энергосбережением за счет использования рациональных алгоритмов управления электромеханическими преобразователями и совершенствования их эксплуатационных характеристик. 

Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, практические занятия, самостоятельную работу студента, консультации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме проверки выполнения графика самостоятельной работы студента, курсовое проектирование, тестовых заданий и промежуточный контроль в форме зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетных единицы, 144 часов.

Программой дисциплины предусмотрены лекционные – 36час., практические – 36 час. занятия и 72 час. самостоятельной работы студентов.

