Дисциплина «Введение в профессиональную деятельность» является частью цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 140400 «Электроэнергетика и злектротехника» по профилю «Электромеханика». реализуется на электротехническом факультете ФГБОУ ВПО «СамГТУ» кафедрой «Электромеханика и автомобильное электрооборудование».

Цели и задачи дисциплины.

Цель дисциплины — формирование у студентов целостного естественнонаучного мировоззрения.

Задачами дисциплины являются овладение приемами и методами решения конкретных задач из различных областей электромеханики; формирование навыков практического проектирования, умения выделить конкретное физическое содержание в прикладных задачах будущей профессиональной деятельности.

Требования к уровню освоения содержания дисциплины.

В рамках первого (ознакомительного) и второго (репродуктивного) уровней освоения, процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-6, ОК-7, ОК-15, ПК-3, ПК-4, ПК-6, ПК-7, ПК-10.
Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с общими принципами построения, проектирования и расчета электромеханических устройств, изучением процессов преобразования электрической энергии в механическую, представлением магнитной энергии как промежуточной в процессе указанного преобразования.
Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: практические занятия, самостоятельную работу студента, консультации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме проверки выполнения графика самостоятельной работы студента, тестовых заданий, промежуточный контроль в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа.

Программой дисциплины предусмотрены практические – 36 час. занятия и 36 час. самостоятельной работы студентов.
