Дисциплина «Моделирование в электроэнергетике и электромеханике» является частью цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 140400 «Электроэнергетика и злектротехника» по профилю «Электромеханика» реализуется на электротехническом факультете ФГБОУ ВПО «СамГТУ» кафедрой «Электромеханика и автомобильное электрооборудование».

Цели дисциплины - формирование у обучаемых теоретических и практических знаний по методам математического и физического моделирования электрических машин, электротехнических и электроэнергетических комплексов. 

Задачи дисциплины – дать студентам прочную базу профессиональных знаний, обучить умениям и навыкам, требуемым для практической работы в области математического и физического моделирования электротехнических и электромеханических устройств.

Требования к уровню освоение содержания дисциплины. 

Дисциплина нацелена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-7, ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-6, ПК-7, ПК-38, ПК-40, ПК-43,ПК-44, ПК -45.
Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с подготовкой бакалавров в области исследования, расчетов и проектирования электрических машин, электротехнических и электроэнергетических комплексов и является теоретическим ядром, позволяющим сформировать у студентов фундаментальные и прикладные знания, которые позволят им в будущей самостоятельной работе грамотно решать исследовательские и  проектные задачи:

- по заданным математическим моделям электрических машин, электротехнических и электроэнергетических комплексов исследовать их характеристики и параметры;

- оптимизировать электромеханические преобразователи, электротехнические и электроэнергетические комплексы в ходе расчетов.

Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, лабораторные работы,  практические занятия, самостоятельная работа студента.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: 

текущий контроль успеваемости в форме проверки выполнения графика самостоятельной работы студента, тестовых заданий, промежуточный контроль в форме в форме зачета  с оценкой (3 семестр).

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетных единицы, 108 часов. 

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (18 часов), практические (18 часов), лабораторные работы (18 часов) и  самостоятельная работа студента (54 часа).

