Дисциплина «Алгоритмы и методы решения задач профессиональной деятельности» является частью цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 140400 «Электроэнергетика и злектротехника» по профилю «Электромеханика» реализуется на электротехническом факультете ФГБОУ ВПО «СамГТУ» кафедрой «Электромеханика и автомобильное электрооборудование».

Цели дисциплины - формирование у обучаемых теоретических и практических знаний по конструкциям, основам теории, потребительским свойствам электромеханических преобразователей, используемых в современных технологических циклах производства, транспортировки, переработки.

Задачи дисциплины – дать студентам базу профессиональных знаний, обучить умениям и навыкам, требуемым для практической работы в областях, связанных с применением современных технологий на производстве.

Дисциплина нацелена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-1, ОК-6, ОК-7, ОК-11, ОК-12, ПК-1, ПК-2, ПК-3, ПК-6, ПК-7, ПК-10, ПК-19, ПК-29, ПК-30, ПК-31, ПК-32, ПК-33, ПК-34, ПК-35, ПК-41, ПК-42.
Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с подготовкой бакалавров в области электромеханики и является теоретическим ядром, позволяющим сформировать у студентов фундаментальные и прикладные знания, которые позволят им в будущей самостоятельной работе грамотно решать технические вопросы:

- эксплуатации различных типов электрических машин, применяемых в современных технологиях;

- экспериментального исследования и математического моделирования физических процессов, протекающих в электромеханических преобразователях.

Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: практические занятия, лабораторные занятия, самостоятельная работа студента, консультации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: 

текущий контроль успеваемости в форме проверки выполнения графика самостоятельной работы студента, тестовых заданий, промежуточный контроль в форме экзамена и зачета с оценкой.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 10 зачетных единиц, 360 часов. 
Программой дисциплины предусмотрены лабораторные (58 часов), практические (127 часов) занятия и (175 часов) самостоятельной работы.

