Дисциплина «Технология изготовления электрических машин» является цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 140400 «Электроэнергетика и злектротехника» по профилю «Электромеханика» реализуется на электротехническом факультете ФГБОУ ВПО «СамГТУ» кафедрой «Электромеханика и автомобильное электрооборудование».

Цели и задачи дисциплины:

Формирование инженерной эрудиции в области технологии изготовления электрических машин с  учетом современных тенденций их производства.

Изучение современных технологий производства электрических машин, специального технологического оснащения.

Требования к уровню освоения содержания дисциплины. 

Дисциплина нацелена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций выпускника: ОК-7, ПК-6, ПК-9, ПК-10, ПК-21, ПК-23, ПК-28, ПК-37, ПК-43, ПК-45.
Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с разработкой технологических процессов и операций по изготовлению электромеханических преобразователей и выбора технологического оборудования.

Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, практические занятия, самостоятельная работа студента, консультации.
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме проверки выполнения графика самостоятельной работы студента, тестовых заданий и промежуточный контроль в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 5 зачетных единиц, 180 часов. 
Программой дисциплины предусмотрены лекционные 36  час., практические 54 час. и 90 час. самостоятельной работы студента.

