Дисциплина «Применение микропроцессоров в электромеханике» является частью цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 140400 «Электроэнергетика и злектротехника» по профилю «Электромеханика» реализуется на электротехническом факультете ФГБОУ ВПО «СамГТУ» кафедрой "Электромеханика и автомобильное электрооборудование".

Цели и задачи дисциплины. Целью изучения дисциплины является формирование у студентов знаний и практических навыков в области применения микропроцессоров, микроконтроллеров в электромеханике.

Требования к уровню освоения содержания дисциплины. 


Дисциплина нацелена на формирование общекультурных и профессиональных компетенций: ОК-7, ОК-11, ПК-1.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с изучением программирования микропроцессорной техники в задачах электромеханики с использованием современных алгоритмических языков низкого уровня, программирование различный интерфейсных и встроенных средств, при создании современных микроконтроллерных систем управления электромеханическими преобразователями.

Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, лабораторные работы, практические занятия, самостоятельная работа студента, консультации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме тестовых заданий, промежуточный контроль в форме экзамена.
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетных единиц, 144 часа. 

Программой дисциплины предусмотрены лекционные (36 часов), лабораторные работы (18 часов), практические занятия (18 часов) и  самостоятельная работа (72 часа).
