Б3.В.ОД.9. Экспериментальные методы физики конденсированного состояния

Дисциплина экспериментальные методы физики конденсированного состояния относится к  вариативной части цикла математических и естественнонаучных дисциплин подготовки студентов по направлению 020300 Химия, физика и механика материалов, профиль Функциональные, конструкционные материалы и наноматериалы. Дисциплина экспериментальные методы физики конденсированного состояния реализуется на нефтетехнологическом факультете СамГТУ кафедрой ОФиФНГП.

Целями освоения дисциплины (модуля) экспериментальные методы физики конденсированного состояния являются: 

· изучение студентами основных методов исследования металлов, полупроводников и диэлектриков, магнитных веществ, сверхпроводников; получение знаний о возможностях применения фундаментальных законов физики для объяснения свойств и поведения широкого спектра разнообразных функциональных материалов и наноматериалов;
· овладение методами физического исследования; знание физических принципов работы современных технических устройств;

· ознакомление с современной научной аппаратурой, формирование навыков проведения физического эксперимента.

Задачи изучения дисциплины. В результате изучения дисциплины студент должен:

· изучить физические принципы и методы исследования материалов, методы планирования эксперимента, принципы действия и устройство различных измерительных устройств, датчиков, детекторов и преобразователей; получить системные представления о возможностях применения фундаментальных законов физики для объяснения свойств и поведения широкого спектра разнообразных функциональных материалов и наноматериалов;
· уметь использовать физические основы механики, физики колебаний и волн, статистической физики и термодинамики, электричества и магнетизма, квантовой физики для профессиональной деятельности в области физики конденсированного состояния для интерпретации свойств материалов и для планирования экспериментальной работы;

· получить навыки проведения эксперимента в области физики конденсированного состояния и математической обработки полученных результатов с использованием прикладных программ и баз данных, научиться анализировать и обобщать полученные результаты; составлять отчет о своей работе с анализом результатов; использовать данные анализа текущей ситуации в модернизации и создании новых технологий получения современных материалов.
Дисциплина нацелена на формирование профессиональных компетенций ПК-15, ПК-16, ПК-20, ПК-21, ПК-28.

Содержание дисциплины охватывает широкий круг вопросов, связанных с основными методами исследований металлов, полупроводников и диэлектриков, магнитных веществ и полупроводников [оптические методы измерений, электронография и электронная микроскопия, резонансные методы исследований (ЭПР, ЯМР), полупроводники и их фотоэлектрические свойства, метрологические приложения эффекта Холла, сверхпроводники и их критические параметры, магнитометрия, зондовая микроскопия], планированием и конструированием эксперимента.

Преподавание дисциплины экспериментальные методы физики конденсированного состояния предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, лабораторные занятия, самостоятельную работу студентов, подготовку к экзамену.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости студентов в виде устного опроса, рубежный контроль в форме устного опроса и (или) тестовых заданий, промежуточный контроль (экзамен) в виде экзаменационных билетов и (или) тестовых заданий.

Общая трудоемкость дисциплины составляет 3,0 зачетные единицы, 108 часов. 

Программой дисциплины предусмотрены:

Лекционные занятия в объеме     


17 часов


Лабораторные работы в объеме        

34 часов

Самостоятельная работа студента в объеме 
30 часов

Подготовка к экзамену в объеме 


27 часов
