Б3.В.ОД.4. Физико-химия и технология материалов

Дисциплина «Физико-химия и технология материалов» является частью профессионального цикла (Б3) дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 020300 «Химия, физика и механика материалов». Дисциплина реализуется на химико-технологическом факультете ФГБОУ ВПО «Самарский государственный технический университет» кафедрой общей и неорганической химии.

Цель курса - формирование у студентов комплекса фундаментальных представлений по применению теоретических принципов физической химии для решения проблем создания новых материалов. Обучение студентов методам моделирования и дизайна новых материалов, исходных веществ и процессов.

В результате изучения студенты, завершающие химическое образование, получают представление об общности системного подхода в области новой химической технологии материалов, единую систему знаний, диалектично объединяющей пути создания функциональных материалов неорганической природы. Знания о современном состоянии материаловедения и о роли материалов в различных областях человеческой деятельности; о взаимосвязи использования различных областей науки: химии, физики и технологии для решения материаловедческих проблем.
Требования к уровню освоения содержания дисциплины. 

Дисциплина нацелена на формирование у выпускника профессиональных компетенций: ПК-2, ПК-3, ПК-5, ПК-9, ПК-10, ПК-12, ПК-13, ПК-14, ПК-15, ПК-22.

Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекционные, лабораторные, самостоятельная работа студента, консультации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме подготовки к лабораторной работе; рубежный контроль в форме коллоквиума и промежуточный контроль в форме зачета.
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекции 17 часов, лабораторные 17 часов,  и 38 часов самостоятельной работы студента.
