Б3.В.ДВ.3.1. Физико-химический анализ – основа современного материаловедения

Дисциплина физико-химический анализ – основа современного материаловедения является частью профессионального цикла (Б3) дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 020300 «Химия, физика и механика материалов». Дисциплина реализуется на химико-технологическом факультете ФГБОУ ВПО «Самарский государственный технический университет» кафедрой общей и неорганической химии.

Цель дисциплины – углубленное изучение теоретических, методологических основ современных физических и физико-химических методов исследования веществ и материалов, а также конструктивных особенностей современных приборов, для проведения таких исследований.
Задача дисциплины – формирование у студентов умений и навыков в области физико-химического анализа для интерпретации, моделирования и прогноза физико-химических свойств широкого круга материалов, а также процессов их получения, включая объекты, полученные самостоятельно в рамках научно-исследовательской деятельности.

Требования к уровню освоения содержания дисциплины. 

Дисциплина нацелена на формирование профессиональных компетенций выпускника: (ПК-5) способность на научной основе организовать свой труд, (ПК-8) понимания основных возможностей и приобретение новых знаний с использованием современных научных методов и владение ими на уровне, необходимом для решения задач, имеющих естественнонаучное содержание и возникающих при выполнении профессиональных функций, (ПК-10) понимания сущности и социальной значимости профессии, основных перспектив и проблем дисциплин, определяющих конкретную область деятельности, (ПК-11) использования феноменологических, математических и численных (альтернативных) моделей для описания и прогнозирования различных явлений, осуществление их качественного и количественного анализа, (ПК-16) знания современных достижений материаловедения и физических принципов работы современных технических устройств, (ПК-17) грамотного использования профессиональной лексики; владением базовыми письменными и устными навыками одного из распространенных иностранных языков международного научного общения, способностью к деловому общению в профессиональной сфере, знанием основ делового общения, навыки работы в команде, (ПК-23) применения физической химии как фундамента материаловедения, включая основы химической термодинамики, теории растворов и фазовых равновесий, элементы статистической термодинамики, основ химической кинетики, катализа и электрохимии.
Программа курса физико-химический анализ – основа современного материаловедения состоит из шести разделов: спектроскопические методы, электрохимические методы, масс-спектрометрия, термические методы анализа, ядерно-физические методы, экстракция.

Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, лабораторные занятия, практические занятия, коллоквиумы, самостоятельная работа студента, консультации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль в форме выполнения и защиты лабораторных работ, рубежный контроль в форме коллоквиума и промежуточный контроль в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные 36 часов, практические 18 часов, лабораторные 18 часов занятия и 45 часов самостоятельной работы студента.
