Б3.Б.9. Модуль «Механика»

Б3.Б.9.1. Классическая механика и методы вычислений

Дисциплина «Классическая механика и методы вычислений» является частью базового модуля (Б3.Б.2) цикла дисциплин подготовки студентов по направлению 020300 «Химия, физика и механика материалов» в соответствии  с профилем «Функциональные, конструкционные материалы и наноматериалы». Дисциплина реализуется на химико-технологичеком  факультете Самарского государственного технического университета  кафедрой «Прикладная математика и информатика».

Цель дисциплины состоит в том, чтобы дать студенту необходимые теоретические основы и практические методы для решения актуальных задач математического моделирования различных явлений и процессов, связанных с технологией получения широкого спектра функциональных материалов, в том числе сверхпроводящих и магнитных материалов, новых поколений супериоников, полупроводников, полимеров и биосистем, а также наноматериалов, предназначенных для электроники, фотоники, сенсорики, информационных технологий, здравоохранения и экологии.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен: ориентироваться в круге основных проблем, возникающих при решении задач моделирования различных процессов в технологии получения новых материалов; выработать практические навыки в постановке и решении конкретных задач механики динамических процессов физической химии; владеть основными теоретическими представлениями в области кинематики и динамики твёрдого тела, аналитической динамики, вариационных принципов в механике и в теории колебаний механических систем; знать основные численные методы решения систем линейных алгебраических и дифференциальных уравнений, разностные схемы решения уравнений в частных производных; иметь представление о  сходимости, аппроксимациях и устойчивости методов решений, итерационных методах и основных методах решения интегральных уравнений; уметь реализовывать изученные численные методы с помощью стандартных пакетов программ.
Дисциплина нацелена на формирование профессиональных компетенций: ПК-15, ПК-16, ПК-20 выпускника.
Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, лабораторные работы, самостоятельная работа студента.
Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме диагностической контрольной работы и отчета по лабораторной работе, рубежный контроль в форме теста и промежуточный контроль в форме зачётов (3 и 4 семестр) и экзамена (5 семестр).
Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 5 зачетных единиц, 180 часов. Программой дисциплины предусмотрены лекционные (54 часа), лабораторные (54 часа) занятия и 45 часов самостоятельной работы студента.

