Б3.В.ОД.10. Механика сплошной среды

Дисциплина Б3.В.ОД.10 «Механика сплошной среды» является вариативной частью профессионального обязательного цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 020300 «Химия, физика и механика материалов». Дисциплина реализуется на Химико-технологическом факультете Самарского Государственного технического университета кафедрой «Прикладная математика и информатика».

Цели и задачи дисциплины. дать студентам общее представление об основных моделях и методах описания движений сплошной среды; формулировать математические модели и постановки задач; проводить анализ уравнений и построение решений; применять полученные знания для решения актуальных практических задач. 

Требования к уровню освоения содержания дисциплины. Студент должен иметь представление об общих теоремах тензорного анализа в прямоугольной системе координат, о задании тензоров напряжений и деформаций в произвольном базисе, о классической теории упругости в прямоугольной и полярной системах координат, об основах неупругих деформируемых сред; знать основные понятия классической механики сплошной среды, общие законы и уравнения, основные законы и понятия термодинамики сплошных сред и механики жидкостей, основы теории упругости и пластичности и приложение данных теорий в моделировании реальных процессов; уметь анализировать напряженно-деформированное состояние, а также формулировать задачи линейной теории упругости изотропных и анизотропных тел.
Дисциплина нацелена на формирование общекультурных компетенций: ОК-1, ОК-10
и профессиональных компетенций: ПК-11, ПК-15, ПК-16, ПК-20 выпускника.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов связанных с анализом и описанием напряженного состояния, лагранжевом и эйлеровом описанием движения, кинематикой деформируемой среды, линейной теорией упругости, основные положения теории пластичности.

Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, практические занятия, самостоятельную работу.

Программой дисциплины  предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме диагностических тестов, рубежный контроль в форме теста и промежуточный контроль в форме зачета.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные 18 часов, практические 18 часов, и 36 часов самостоятельной работы студента.

