Б3.В.ДВ.4.1. Методы измерений механических, тепловых и электрофизических характеристик материалов

Дисциплина «Методы измерений механических, тепловых и электрофизических характеристик материалов» является частью профессионального цикла (Б3) дисциплин подготовки студентов подготовки по направлению 020300 «Химия, физика, и механика материалов» по профилю «Функциональные конструкционные материалы и наноматериалы». Дисциплина реализуется на химико-технологическом факультете ФГБОУ ВПО «Самарский государственный технический университет» кафедрой общей и неорганической химии.

Цель дисциплины – развитие у студентов логического физико-химического мышления,  что является непременным условием в подготовке специалистов, способных творчески решать практические задачи синтеза новых материалов и разработки новых химических производств.

Задача дисциплины –  выработать и прочно усвоить навыки выполнения измерений, анализировать и обобщать наблюдаемые результаты и грамотно их интерпретировать, избегать ошибок при проведении экспериментальных работ.

Требования к уровню освоения содержания дисциплины. Дисциплина нацелена на формирование у выпускника профессиональных компетенций: ПК-3, ПК-8, ПК-9, ПК-11, ПК-13, ПК-14, ПК-15, ПК-16.
Программа курса «Методы измерений механических, тепловых и электрофизических характеристик материалов» состоит из двух разделов: теоретические основы методы измерений механических, тепловых и электрофизических характеристик материалов и принцип действия и конструкция приборов для измерений механических, тепловых и электрофизических характеристик материалов.
Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, практические занятия, лабораторные работы, коллоквиумы, самостоятельная работа студента, консультации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме выполнения лабораторных работ; защиты лабораторных работ; рубежный контроль в форме коллоквиума и промежуточный контроль в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 4 зачетные единицы, 144 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные 40 часов, лабораторные 20 часов и 10 часов практических занятий, а также 45 часов самостоятельной работы студента и 29 часов на подготовку к экзамену.
