Б3.В.ОД.11. Структурная механика и механика разрушения

Дисциплина «Структурная механика и механика разрушения» является вариативной частью профессионального цикла (Б3.В.ОД.11) дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 020300 Химия, физика, и механика материалов. Дисциплина реализуется на химико-технологическом факультете Самарского государственного технического университета кафедрой «Прикладная математика и информатика».

Цели и задачи дисциплины: состоят в знакомстве студента с основами феноменологических подходов при математическом моделировании процессов в задачах механики сплошной среды на макро- и микроуровне.

Требования к уровню освоения содержания дисциплины. В результате изучения дисциплины студент должен уметь: использовать знания, умения и навыки в области механики для интерпретации свойств материалов на микро-, мезо- и макроуровне структуры; владеть: профессионально профилированными знаниями и практическими навыками в области механики материалов.

Дисциплина нацелена на формирование профессиональных компетенций ПК-15, ПК-16, ПК-20 выпускника.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных с понятиями макро- и микроструктуры в механике сплошной среды, вопросами устойчивости элементов конструкций под действием нагрузок, прочности деформированного твердого тела, механики разрушения, механики композиционных материалов.

Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, лабораторные работы, самостоятельная работа студента, консультации.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме самостоятельных работ, рубежный контроль в форме контрольных точек и промежуточный контроль в форме экзамена.

Общая трудоёмкость освоения дисциплины составляет 2 зачетные единицы, 72 часа. Программой дисциплины предусмотрены лекционные (18 часов), лабораторные (18 часов) занятия и 9 часов самостоятельной работы студента.

