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1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА НАПРАВЛЕНИЯ 551300  ЭЛЕКТРОТЕХНИКА, ЭЛЕКТРОМЕХАНИКА И ЭЛЕКТРОТЕХНОЛОГИИ

1.1. Направление утверждено приказом Министерства образования Российской Федерации N 686 от 02.03.2000 г.

1.2. Степень (квалификация) выпускника магистр техники и технологии.

Нормативный срок освоения основной образовательной программы подготовки магистра по направлению "Электротехника, электромеханика и электротехнологии" при очной форме обучения 6 лет. Основная образовательная программа подготовки магистра состоит из программы подготовки бакалавра по соответствующему направлению (4 года) и специализированной подготовки магистра (2 года).

1.3. Квалификационная характеристика выпускника.

1.3.1. Область профессиональной деятельности. Электротехника, электромеханика  и электротехнологии составляют часть техники, которая включает совокупность средств, способов и методов человеческой деятельности, созданных для применения электрической энергии, управления ее потоками и преобразования иных видов энергии в электрическую.

1.3.2. Объекты профессиональной деятельности выпускника.

Объектами профессиональной деятельности выпускника являются:

электрические машины, трансформаторы, техника сильных электрических и магнитных полей, электромеханические комплексы и системы, включая их управление и регулирование;

электрические и электронные аппараты, комплексы и системы электромеханических и электронных аппаратов, автоматические устройства и системы управления потоками энергии;

электрическая изоляция электроэнергетических, электротехнических и радиоэлектронных устройств, кабельные изделия и провода, электрические конденсаторы, материалы и системы электрической изоляции кабелей, электрических конденсаторов;

управляемые электромеханические и технологические системы, включающие электрические, электромеханические, механические и информационные преобразователи и устройства, предназначенные для преобразования электрической энергии в механическую (и наоборот);

электротехнологические, электросварочные и электрофизические установки и процессы, установки и приборы бытового электронагрева;

различные виды электрического транспорта и средства обеспечения оптимального функционирования транспортных систем; 

элементы и системы электрического оборудования автомобилей и тракторов;

судовые автоматизированные электроэнергетические системы, преобразовательные устройства, электроприводы энергетических, технологических и вспомогательных установок, их систем автоматики, контроля и диагностики;

электроэнергетические системы, преобразовательные устройства и электроприводы энергетических, технологических и вспомогательных установок, их системы автоматики, контроля и диагностики на летательных аппаратах;

электрическое хозяйство промышленных предприятий, все заводское низковольтное и высоковольтное электрооборудование, электротехнические установки, сети;

нормативно-техническая документация и системы стандартизации, методы и средства испытаний и контроля качества изделий электротехнической промышленности, систем электрооборудования и электроснабжения, электротехнологических установок и систем.

1.3.3. Виды профессиональной деятельности.

Магистр по направлению " Электротехника, электромеханика и электротехнологии" подготовлен к деятельности, требующей углубленной фундаментальной и профессиональной подготовки, в том числе к научно-исследовательской работе, а при условии освоения соответствующей образовательно-профессиональной программы педагогического профиля - к педагогической деятельности.

1.3.4. Задачи профессиональной деятельности.

Бакалавр по направлению подготовки "Электротехника, электромеханика и электротехнологии" подготовлен к решению следующих видов задач:

- анализ состояния и динамики объектов  деятельности;

- создание теоретических моделей, позволяющих прогнозировать свойства и поведение объектов деятельности;

- проведение экспериментальных исследований;

- разработка планов, программ и методик проведения испытаний электротехнических изделий, систем электрооборудования и их элементов;

- применение методов анализа, синтеза и оптимизации процессов обеспечения качества, испытаний и сертификации продукции;

- использование компьютерных сетей для создания информационной базы конкретного научного исследования;

- разработка и использование систем автоматизированного проведения эксперимента;

- использование компьютерных технологий моделирования и обработки результатов;

- оформление результатов исследований в виде научной публикации;

- проведение практических занятий со студентами; 

- руководство курсовым проектированием;

- проведение лабораторных занятий со студентами;

- руководство учебной практикой.

1.3.5. Квалификационные требования.

Для решения профессиональных задач магистр:

- выполняет работы по информационному обслуживанию, метрологическому обеспечению, техническому контролю;

- осуществляет теоретический анализ состояния и динамики объектов деятельности;

- осуществляет поиск и анализ научной информации, в том числе с помощью сетевых технологий международной информационной сети;

- подготавливает необходимые обзоры, отзывы, заключения;

- осуществляет экспериментальные исследования;

- разрабатывает методики и выбирает оборудование для автоматизированных научных исследований объектов деятельности;

- изучает и анализирует необходимую информацию, технические данные, показатели и результаты экспериментальной работы, обобщает и систематизирует их, проводит необходимые расчеты, использует современные технические средства и информационные технологии;

- подготавливает научные публикации;

- оказывает методическую и практическую помощь при реализации проектов и программ, планов и договоров;

- следит за соблюдением установленных требований, действующих норм, правил и стандартов;

- организует работу по повышению научно-технических знаний работников;

- способствует внедрению достижений отечественной и зарубежной науки и техники;

- разрабатывает методические материалы к проведению практичесих и лабораторных занятий;

- разрабатывает варианты заданий для курсового проектирования и расчетных заданий;

- проводит исследования, обеспечивающие постановку новых и модернизацию существующих лабораторных работ.
1.4. Возможности продолжения образования.

Магистр подготовлен к обучению в аспирантуре преимущественно по научным специальностям:

05.09.01 - "Электромеханика и электрические аппараты",

05.09.02 - "Электротехнические материалы и изделия",

05.09.03 - "Электротехнические комплексы и системы",

05.09.10 - "Электротехнология",

05.09.12 - "Силовая электроника"

05.22.07 - "Подвижной состав железных дорог, тяга поездов и электрификация".

1.5. Аннотированный перечень магистерских программ (проблемное поле направления подготовки).

551301 - Общая теория электромеханического преобразования энергии

Методы оптимизации электромагнитных устройств и электромеханических преобразователей, теория электромагнитных устройств (ЭУ) и электромеханических преобразователей энергии (ЭМПЭ), расчет их статических и динамических характеристик. Методы анализа переходных процессов в ЭУ и ЭМПЭ. Современные методы исследования и испытания ЭУ и ЭМПЭ. Надежность ЭУ и ЭМПЭ. Вопросы создания серий ЭУ и ЭМПЭ.

551302 - Технология проектирования и производства электромеханических преобразователей энергии

 Методы математического и физического моделирования и их применение для  исследования  различных  типов  электромеханических преобразователей энергии (ЭМПЭ). Экспериментальные исследования, автоматизация испытаний. Работа ЭМПЭ в комплексе с электрическими и вычислительными системами.  Интеллектуализация средств проектирования и подготовки производства.  Методы принятия решений. Многокритериальная оптимизация.  Методы инженерного творчества и изобретательской деятельности.  Исследование связей и закономерностей процессов изготовления ЭМПЭ.

551303 - Методы исследования и моделирования процессов в электромеханических преобразователях энергии 

Математическое описание электромагнитных процессов в  электромеханических преобразователях (ЭМПЭ) и электромагнитных устройствах (ЭУ) на основе теории поля. Преобразование уравнений поля в ЭМПЭ и ЭУ в уравнения для их взаимосвязанных электрических и магнитных цепей (метод зубцовых контуров). Электромеханическое преобразование энергии в электрических машинах. Электромагнитные силы и моменты в ЭМПЭ. Методы анализа стационарных и нестационарных электромагнитных процессов в ЭМПЭ на основе теории линейных электрических и магнитных цепей. Использование преобразования координат для анализа электромагнитных процессов в ЭМПЭ. Анализ стационарных электрических и магнитных полей в ЭМПЭ. Анализ переменных электромагнитных полей в ЭМПЭ. Применение физического, математического и аналогового моделирования для исследования электромагнитных процессов в ЭМПЭ и ЭУ.

551304 - Электрические аппараты управления и распределения энергии

Особенности процессов коммутации электрических цепей постоянного и переменного тока, низкого и высокого напряжения в вакууме, газовых средах и жидкостях. Электрические контакты, вопросы теории, физические явления в контактах, материалы электрических контактов. Проблемы взаимодействия коммутационных аппаратов с электрической цепью. Современные методы исследований и испытаний электрических аппаратов и их надежность. Выбор электрических аппаратов с использованием экспертных систем. Электрические аппараты с применением жидких металлов, аппараты погружного типа, вакуумные и газонаполненные аппараты. 
551305 - Электромеханические аппараты автоматики

Физические основы построения электромеханических аппаратов автоматики. Методы теоретического анализа электрических, магнитных и тепловых полей. Анализ систем с постоянными магнитами и электретами. Моделирование динамических электромагнитомеханических процессов. Теоретические аспекты устройств с ферромагнитной жидкостью, пьезоэлектрических, магнитострикционных и других преобразователей. Физические процессы в аппаратах с сухими и жидкометаллическими герконами и их математическое моделирование. Физика отказов, контроль, диагностика и надежность электромеханических аппаратов автоматики. 

551306 - Силовые электронные и микропроцессорные аппараты 

Методы анализа и синтеза электрических цепей с электронными и магнито-полупроводниковыми ключевыми элементами. Основы автоматического управления и регулирования импульсных систем силовой электроники. Динамические характеристики и обеспечение областей безопасной работы силовых электронных ключей. Схемотехнические способы повышения частоты коммутации силовых электронных ключей. Микропроцессоры и системы управления аппаратами на их основе. Гибридизация электромеханических и силовых электронных ключей. Электромагнитная совместимость силовых электронных аппаратов в электротехнических комплексах. Прогнозирование надежности электронных аппаратов.

551307 - Физика и техника электрической изоляции

Исследование совместимости компонент, пpогнозиpование надежности и долговечности систем электpической изоляции. Изучение, исследование и разработка перспективных систем электрической изоляции как компонент, опpеделяющих пpедельные функциональные возможности электpотехнического и pадиоэлектpонного обоpудования. Исследование режимов работы и разработка систем контроля, диагностики и испытаний электрической изоляции электротехнического и радиоэлектронного оборудования. Анализ и прогнозирование рынка производства и распространения изделий электроизоляционной техники.

551308 - Физика и техника кабелей и проводов

Исследование, конструирование и разработка технологий изготовления электрических кабелей и проводов с требуемыми надежностью и долговечностью. Методы оптимизации параметров электрических кабелей и проводов и технологий их производства. Исследование режимов работы и разработка систем контроля, диагностики и испытаний кабельных изделий и проводов. Анализ и прогнозирование pынка производства и распpостранения изделий кабельной техники.

551309 - Физика и техника электроконденсаторостроения

Исследование, конструирование и разработка технологий изготовления электрических конденсаторов с требуемыми надежностью и долговечностью. Методы оптимизации параметров электрических конденсаторов  и  технологий их производства.  Исследование режимов работы и разработка систем  контроля,  диагностики  и  испытаний электрических  конденсаторов.  Анализ  и прогнозирорование pынка производства и распpостранения электрических конденсаторов. 

551310 - Материаловедение в электротехнике и радиоэлектронике

Разработка методик и исследование физико-химических процессов, определяющих свойства электротехнических и радиоэлектронных материалов в связи с их химическим составом, структурой и внешними условиями. Построение физических и математических моделей процессов, характерных для исследования, разработки, производства и использования электротехнических и радиоэлектронных материалов по их назначению. Создание базы данных по свойствам и функциональному назначению. Анализ и прогнозирование рынка производства и распространения электротехнических и радиоэлектронных материалов.

551311 - Электроприводы и системы управления электроприводов

Изучение, исследование и разработка перспективных систем регулирования координат электроприводов с двигателями различных типов (постоянного тока, переменного тока, шаговыми двигателями, вентильными и др.), исследование и разработка оптимальных систем управления и систем с низкой чувствительностью к изменению параметров. Исследование режимов работы и разработка систем контроля и диагностики, испытаний электроприводов.

551312 - Автоматизированные электромеханические комплексы и системы

Изучение, исследование и разработка электротехнических комплексов и систем управления механизмами промышленных установок различного типа. Исследование систем контроля, тестирования и диагностики режимов работы и оборудования технологических комплексов, вопросов применения микропроцессоров и компьютеров для регулирования технологических параметров и управления технологическими процессами средствами электропривода.

551313 - Электротермические процессы и установки с системами питания и управления

Решение проблемы - взаимодействие источника питания и электротехнологической нагрузки, в том числе влияние несинусоидальности токов на характер протекания технологических процессов, а также распределение электромагнитных и тепловых полей в электротехнологической нагрузке. Разработка методик и схем проведения экспериментальных исследований, построение математических моделей по экспериментальным данным, оценка точности и достоверности получаемых моделей, систематизация научно-технической информации, оформление результатов исследований в форме отчетов по научноисследовательским работам, создание компонентов экспертных  систем,  используемых для синтеза электротермических установок и систем питания и управления. 

551314 - Электросварочные процессы и установки с системами питания и управления

Решение проблемы электрического и теплового взаимодействия источника нагрева с объектом сварки. С этой целью необходимо провести сбор и обработку научно-технической информации, создание и исследование физических и математических моделей электросварочных установок и систем с применением современных технических и программных средств, систематизацию данных экспериментальных исследований и формирование на их основе компонентов специализированных баз знаний.

551315 - Плазменные, лазерные и лучевые процессы и установки с системами питания и управления 

Решение проблемы  устойчивости дуги постоянного тока с целью повышения энергетических и технологических показателей установок. Разработка методик и схем проведения теоретических и экспериментальных исследований, построение моделей по экспериментальным данным, оценка точности и достоверности получаемых моделей, систематизация научно-технической информации, оформление результатов исследований в форме отчетов по научно-исследовательским работам, статей и изобретений, используемых для проектирования плазменных, лазерных, лучевых установок и систем.

551316 - Электротехнологические системы и установки экологического назначения

Решение проблемы термической переработки отходов производства (в первую очередь химического). Разработка методик и схем проведения аналитических и экспериментальных исследований, построение математических моделей по экспериментальным данным, оценка точности и достоверности получаемых моделей, систематизация научно-технической информации, оформление результатов исследований в форме отчетов, используемых для проектирования электротехнологических установок и систем, обеспечивающих утилизацию отходов жизнедеятельности человека и проведение экологически чистых производств.

551317 - Оптимизация оборудования электроподвижного состава (ЭПС)

Изучаются следующие проблемы: совершенствование тягового электрооборудования контактного, бесконтактного и автономного ЭПС;  механическая  часть ЭПС и ее влияние на параметры и режимы электрического оборудования;  автоматизированное  проектирование электрических  и механических частей ЭПС;  автоматизация научных исследований тяговых приводов на базе персональных ЭВМ; проблемы сертификации оборудования ЭПС, ее критерии и организация. Программа ориентирована на решение научных проблем оптимизации структуры и параметров тягового электропривода. 

551318 - Проблема эксплуатации электроподвижного состава (ЭПС)

Теория движения различных видов ЭПС, включая высокоскоростной наземный транспорт; тяговые расчеты и их автоматизация; оптимизация тягового оборудования на базе рационализации режимов его работы; проблемы технического обслуживания и ремонта ЭПС с рассмотрением вопросов диагностики и надежности; совершенствование технологических процессов в электрическом транспорте; организация движения ЭПС и вопросы ее совершенствования; экономические и экологические проблемы электрификации транспорта; проблемы экономии энергии на электрическом транспорте. Программа ориентирована на решение научных проблем рационализации эксплуатационных качеств электрического транспорта.

551319 - Проблемы совершенствования оборудования и устройств электроснабжения транспортных систем 

Энергетика транспортных систем электроснабжения и вопросы ее совершенствования;  электромагнитная  совместимость  со смежными обьектами;  надежность и диагностика устройств электроснабжения; оборудование  и  устройства  транспортного электроснабжения и их совершенствование; контактная сеть и устройства токосъема, критерии качества и оценка качества токосъема; проблемы сертификации устройств электроснабжения, ее критерии и организация. Программа ориентированна на решение научных проблем повышения энергетических показателей электроснабжения транспортных систем.

551320 - Электромеханические системы автономных объектов

Организации и проведение экспериментальных исследований для построения или уточнения математических моделей электромеханических систем при соизмеримой мощности источников и приемников электроэнергии, оценка точности и достоверности получаемых моделей, систематизация научно-технической информации, характеризующей направления развития электромеханических систем автономных объектов различного назначения.

551321 - Системы электроснабжения автономных объектов

Синтез структур систем электроснабжения (СЭС) различных автономных объектов, разработка совокупности показателей качества синтезированных структур, создание и исследование моделей СЭС в установившихся и переходных режимах работы, систематизация экспериментальных и расчетных данных, формирование компонентов специализированных банков данных.

551322 - Фрактальные и техноценологические структуры электрооборудования и сетей промышленных предприятий 

Исследование множества установленного силового и осветительного электрооборудования, применяющегося в промышленности, построение математических моделей "поведения", оценка точности и достоверности для управления и энергосбережения, оформление результатов в виде отчетов, информационного и программно-математического обеспечения. 

551323 - Режимы работы электрических источников питания, подстанций, сетей и систем

Сбор и обработка научно-технической информации, подготовка данных по реальным системам электроснабжения, расчетно-экспериментальные исследования динамики систем электроснабжения при кратковременных нарушениях нормального электроснабжения и последующей работе релейной защиты и автоматики. Систематизация результатов исследований и подготовка на их основе научно-технических решений по повышению надежности и устойчивости систем электроснабжения.

551324 - Высоковольтные электротехнологии и оборудование

Высоковольтные электротехнологии, основанные на применении сильных электрических и магнитных полей. Плазма газового разряда. Проектирование изоляционных конструкций электротехнического и электротехнологического оборудования высокого напряжения. Особенности развития разрядов в технологических установках. Мощные импульсные источники токов, генераторы высоких напряжений. Молниезащита изоляции установок высокого напряжения. Электромагнитная совместимость. Техника электрофизических экспериментов с использованием высоких напряжений и импульсных токов.

551325 - Электрические и электронные системы наземных транспортных средств

Синтез структуры систем электростартерного пуска, электроснабжения, зажигания, освещения, сигнализации, электропривода, контрольно-измерительных приборов, управления силовой установкой и агрегатами различного назначения наземных транспортных средств (автомобилей, тракторов и др.); создание и исследование моделей систем электрооборудования в установившихся и переходных режимах работы; физика отказов, испытания, диагностика и надежность изделий электрооборудования; систематизация экспериментальных и расчетных данных, формирование компонентов специализированных банков данных.

Научно-исследовательская составляющая каждой из аннотированных магистерских программ по решению ученого совета вуза реализуется через авторские магистерские программы (магистерские специализации), отражающие существующие в данном вузе научно-педагогические школы по конкретным разделам соответствующих наук.

2. ТРЕБОВАНИЯ К УРОВНЮ ПОДГОТОВКИ, НЕОБХОДИМОЙ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ПРОГРАММЫ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ПОДГОТОВКИ МАГИСТРА, И УСЛОВИЯ КОНКУРСНОГО ОТБОРА

2.1. Лица, желающие освоить программу специализированной подготовки магистра, должны иметь высшее профессиональное образование определенной ступени, подтвержденное документом государственного образца.

2.2. Лица,  имеющие диплом бакалавра по направлениям "Электротехника,  электромеханика и электротехнологии"  зачисляются  на специализированную  магистерскую подготовку на конкурсной основе.

Условия конкурсного отбора определяются вузом на основе государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования бакалавра по данному направлению.
2.3. Лица, желающие освоить программу специализированной подготовки магистра по данному направлению и имеющие высшее профессиональное образование, профиль которого не указан в п.2.2, допускаются к конкурсу по результатам сдачи экзаменов по дисциплинам, необходимым для освоения программы подготовки магистра и предусмотренным государственным образовательным стандартом подготовки бакалавра по данному направлению.

3. ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ ПОДГОТОВКИ МАГИСТРА  ПО НАПРАВЛЕНИЮ 551300  ЭЛЕКТРОТЕХНИКА, ЭЛЕКТРОМЕХАНИКА И ЭЛЕКТРОТЕХНОЛОГИИ

3.1. Основная образовательная программа подготовки магистра разрабатывается на основании настоящего государственного образовательного стандарта и включает в себя учебный план, программы учебных дисциплин, программы учебных и производственных (научно-исследовательской и научно-педагогической) практик и программы научно-исследовательской работы.

3.2. Требования к обязательному минимуму содержания основной образовательной программы подготовки магистра, к условиям ее реализации и срокам ее освоения определяются настоящим государственным образовательным стандартом. По направлению разрабатывается, как правило, несколько магистерских программ.

3.3. Основная образовательная программа подготовки магистра (далее - образовательная программа) состоит из основной образовательной программы подготовки бакалавра и программы специализированной подготовки, которая, в свою очередь, формируется из дисциплин федерального компонента, дисциплин национально-регионального (вузовского) компонента, дисциплин по выбору студента и научно-исследовательской работы. Дисциплины по выбору студента в каждом цикле содержательно должны дополнять дисциплины, указанные в федеральном компоненте цикла.

3.4. Основная образовательная программа подготовки магистра должна иметь следующую структуру:

в соответствии с программой подготовки бакалавра:

цикл ГСЭ - Общие гуманитарные и социально-экономические дисциплины;

цикл ЕН  - Общие математические и естественнонаучные дисциплины;

цикл ОПД - Общепрофессиональные дисциплины направления;

цикл СД  - Специальные дисциплины;

ФТД - Факультативы.

ИГА - Итоговая государственная аттестация бакалавра; 

в соответствии с программой специализированной подготовки:

цикл ДНМ - Дисциплины направления специализированной подготовки;

цикл СДМ - Специальные дисциплины магистерской подготовки;

НИРМ - Научная (научно-исследовательская и/или научно-педагогическая) работа магистра;

ИГАМ - Итоговая государственная аттестация магистра.

3.5. Содержание национально-регионального компонента основной образовательной программы подготовки магистра должно обеспечивать подготовку выпускника в соответствии с квалификационной характеристикой, установленной настоящим государственным образовательным стандартом.
4. ТРЕБОВАНИЯ К ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ МИНИМУМУ СОДЕРЖАНИЯ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ПОДГОТОВКИ МАГИСТРА ПО НАПРАВЛЕНИЮ 551300  ЭЛЕКТРОТЕХНИКА ЭЛЕКТРОМЕХАНИКА И ЭЛЕТРОТЕХНОЛОГИИ

	Индекс
	Наименование дисциплин и их основные разделы
	Всего

часов

	1
	2
	3

	
	Требования к обязательному минимуму содержания основной образовательной программы подготовки бакалавра по данному направлению определены в государственном образовательном стандарте высшего профессионального образования подготовки бакалавра по направлению 551300 - "Электротехника, электромеханика и электротехнологии":
	

	
	Всего часов подготовки бакалавра
	7344

	
	Требования к обязательному минимуму содержания дисциплин программы специализированной подготовки
	

	ДНМ.О.00
	Дисциплины направления
	1125

	ДНМ.Ф.00
	Федеральный компонент
	700

	ДНМ.Ф.01
	Современные проблемы электротехнических наук:

проблемы электротехники, электромеханики и электротехнологии; анализ сложных систем по частям (диакоптика), теория чувствительности систем к изменениям параметров, теория диагностики электротехнических систем; проблемы создания массового регулируемого электропривода, высокоточных электроприводов переменного тока, прогнозируемых электроприводов, единых конструктивных элементов, сочетающих различные виды преобразования энергии, единых электромеханических и технологических комплексов; системные задачи электротехнических установок для утилизации отходов, экономичных источников питания, новых электротехнологических устройств на базе плазменных, лучевых и лазерных источников питания; анализ комплексных проблем исследования, выбора и эксплуатации электрических и электронных аппаратов.
	100

	ДНМ.Ф.02
	История и методология науки:

основные этапы развития науки и техники; истоки электростатики и магнетизма; первые законы электротехники и формирование ее научных основ; влияние промышленной революции на развитие электротехники; работы Фарадея и Максвелла; начало массового производства, распределения и использования электрической энергии; развитие теоретических основ электротехники; электроэнергетика и экологические проблемы.
	100

	ДНМ.Ф.03
	Компьютерные технологии в науке и образовании:

компьютерные технологии для организации коллективной деятельности; работа в локальных и глобальных сетях; электронные документы и издания; подготовка публикаций и документов при безбумажной технологии; визуализация экспериментальных и расчетных данных; основные функции систем компьютерной поддержки проектирования и производства; введение в теорию информации и кодирования; информация и энтропия; корректирующие коды; сложность и защита информации; криптографические методы защиты информации, применение криптографических протоколов в информационно-компьютерных сетях; введение в нейрокомпьютеры; машина Больцмана, программирование дискретных оптимизационных задач и задач распознавания для нейрокомпьютеров.
	250

	ДНМ.Ф.04
	Дополнительные главы математики:

элементы теории дискретных структур; отношения частичного порядка и эквивалентности; задачи на графах (циклы и разрезы, остовы, обходы, укладки на плоскости, раскраска, связность и устойчивость); функции алгебры логики и k-значные функции; методы синтеза схем из функциональных элементов; тесты для проверки дискретных систем и поиска неисправностей; дискретные оптимизационные задачи ( о минимальном остове, о кратчайшем пути, о максимальном потоке, о покрытии двоичной таблицы, коммивояжера, об упаковке в контейнеры и др.) и элементы теории сложности алгоритмов; подходы к решению труднорешаемых задач: метод ветвей и границ, динамическое программирование, рекурсия и декомпозиция; приближенные методы решения оптимизационных задач дискретной математики и оценка их точности; введение в теорию случайных процессов (СП): одномерные и многомерные СП, сведение многомерных СП к одномерным, случайные процессы с непрерывным и дискретным временем, распределение вероятностей для СП, сепарабельные СП, случайные процессы с независимыми приращениями; элементы теории цепей Маркова и марковские СП; Гауссовские СП; стационарные СП; некорректные задачи: условия, характеризующие корректно поставленные задачи и классы некорректных задач, численные методы решения некорректных задач; метод регуляризации; введение в теорию распознавания образов: метрические, статистические, алгебраические, комбинаторно логические и структурные методы распознавания; кластеризация, обучение машин распознаванию образов: перцепторный подход, метод потенциальных функций и другие; сложность и устойчивость алгоритмов обучения; нечеткие множества.
	250

	ДНМ.Р.00
	Национально-региональный (вузовский) компонент
	200

	ДНМ.В.00
	Дисциплины и курсы по выбору

студента, устанавливаемые вузом
	225

	СДМ.00
	Специальные дисциплины

Состав и содержание специальных дисциплин определяются требованиями специализации магистра при реализации конкретной магистерской программы, включая
	900

	СДВМ.00
	Дисциплины и курсы по выбору

студента, устанавливаемые вузом
	300

	НИРМ.00
	Научно-исследовательская работа


	1854

	НИРМ.01
	Научно-исследовательская работа в семестрах
	774

	НИРМ.02
	Подготовка магистерской диссертации
	1080

	НИРМ.02
	Подготовка магистерской диссертации
	1080

	
	Итого часов специализированной подготовки магистра
	3888

	
	Всего
	11232


5. СРОКИ ОСВОЕНИЯ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ПОДГОТОВКИ МАГИСТРА ПО НАПРАВЛЕНИЮ 551300  ЭЛЕКТРОТЕХНИКА, ЭЛЕКТРОМЕХАНИКА И ЭЛЕКТРОТЕХНОЛОГИИ

5.1. Срок освоения основной образовательной программы подготовки магистра при очной форме обучения 312 недель,

в том числе:

образовательная программа подготовки бакалавра
208 недель

специализированная программа подготовки магистра

104 недели,

из них:

- Теоретическое обучение, включая научно-исследовательскую работу студентов, практикумы, в том числе лабораторные, подготовку выпускной квалификационной работы 
-72 недели;

- Экзаменационные сессии



не менее  2 недель;

- Практики



не менее 10 недель,

в том числе:

*   научно-исследовательская



не менее 7 недель;

*   педагогическая



не менее  3 недель;

- Итоговая государственная аттестация, включая защиту выпускной квалификационной работы,



не менее 2 недель

- Каникулы (включая 8 недель
последипломного отпуска)



не менее 17 недель.

5.2. Сроки освоения основной образовательной программы подготовки магистра по очно-заочной (вечерней) и заочной формам обучения, а также в случае сочетания различных форм обучения увеличиваются на полтора года относительно нормативного срока, установленного п.1.2 настоящего государственного образовательного стандарта, в том числе по программе бакалавра - на один год.

5.3. Максимальный объем учебной нагрузки студента устанавливается 54 часа в неделю, включая все виды его аудиторной и внеаудиторной (самостоятельной) работы.

5.4. Объем аудиторных занятий студента при очной форме обучения не должен превышать в среднем за период теоретического обучения по основной образовательной программе подготовки бакалавра 27 часов в неделю, за период специализированной подготовки магистра - 14 часов в неделю. При этом в указанный объем не входят обязательные практические занятия по физической культуре и занятия по факультативным дисциплинам.

5.5. При очно-заочной (вечерней) форме обучения объем аудиторных занятий должен быть не менее 10 часов в неделю.

5.6. При очной форме обучения студенту должна быть обеспечена возможность аудиторных занятий с преподавателем в объеме не менее 160 часов в год.

5.7. Общий объем каникулярного времени в учебном году должен составлять 7-10 недель, в том числе не менее двух недель в зимний период.

6. ТРЕБОВАНИЯ К РАЗРАБОТКЕ И УСЛОВИЯМ РЕАЛИЗАЦИИ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ПОДГОТОВКИ МАГИСТРА ПО НАПРАВЛЕНИЮ 551300  ЭЛЕКТРОТЕХНИКА ЭЛЕКТРОМЕХАНИКА И ЭЛЕТРОТЕХНОЛОГИИ

6.1. Требования к разработке основной образовательной программы подготовки магистра, включая ее научно-исследовательскую часть.

6.1.1. Высшее учебное заведение самостоятельно разрабатывает и утверждает основную образовательную программу подготовки магистра, реализуемую вузом на основе настоящего государственного образовательного стандарта магистра.

Дисциплины по выбору являются обязательными, а факультативные дисциплины, предусматриваемые учебным планом высшего учебного заведения, не являются обязательными для изучения студентом.

Курсовые работы (проекты) по дисциплине рассматриваются как вид учебной работы по дисциплине и выполняются в пределах часов, отводимых на ее изучение.

По всем дисциплинам федерального компонента и практикам, включенным в учебный план высшего учебного заведения, должна выставляться итоговая оценка (отлично, хорошо, удовлетворительно).

В период действия данного документа перечень магистерских программ может быть изменен и дополнен в установленном порядке.

Научно-исследовательская часть программы представляет собою комплексное научное исследование на актуальную тему, обладающее научной новизной, практической значимостью и полезностью и направленное на выработку у студента знаний, умений и навыков, сформулированных в п.1.3. Исследование складывается из материалов курсовых работ и научно-исследовательских работ, выполняемых в течение семестров, работы, выполненной в период научно-исследовательской практики и в процессе подготовки квалификационной работы.

6.1.2. При реализации основной образовательной программы высшее учебное заведение имеет право:

- изменять объем часов, отводимых на освоение учебного материала для циклов дисциплин - в пределах 5%, для дисциплин, входящих в цикл, - в пределах 10% при условии выполнения требований к содержанию, указанных в настоящем стандарте;

- предоставлять студентам-магистрантам возможность для занятий физической культурой в объеме 2-4 часов в неделю;

- осуществлять преподавание дисциплин в форме авторских курсов по программам, составленным на основе результатов исследований научных школ вуза, учитывающих региональную и профессиональную специфику, при условии реализации содержания дисциплин, определяемых настоящим документом.

6.2. Требования к условиям реализации основной образовательной программы магистра, включая ее научно-исследовательскую часть.

6.2.1. Общие требования.

Обучение в магистратуре осуществляется в соответствии с индивидуальным планом работы студента-магистранта, разработанным с участием научного руководителя магистранта и научного руководителя магистерской программы с учетом пожеланий магистранта. Индивидуальный учебный план магистранта утверждается деканом факультета.

6.2.2. Требования к кадровому обеспечению учебного процесса.

Реализация основной образовательной программы подготовки магистра должна обеспечиваться педагогическими кадрами, имеющими, как правило, базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины и систематически занимающимися научной и/или научно-методической деятельностью.

Преподаватели специальных дисциплин, как правило, должны иметь ученую степень и/или опыт деятельности в соответствующей профессиональной сфере.

Доля преподавателей, имеющих ученую степень или звание не должна, как правило, быть ниже 60% в части выполнения программы подготовки бакалавра и не менее 70% в части выполнения программы подготовки магистра.

6.2.3. Требования к учебно-методическому обеспечению учебного процесса.

Реализация основной образовательной программы подготовки магистра должна обеспечиваться доступом каждого студента к базам данных и библиотечным фондам, по содержанию соответствующих полному перечню дисциплин основной образовательной программы, из расчета обеспеченности учебниками и учебными пособиями не менее 0,5 экземпляра на одного студента, наличием методических пособий и рекомендаций по всем дисциплинам и по всем видам занятий - практикумам, курсовому и дипломному проектированию, практикам, а также наглядных пособий, аудио-, видео-, мультмедийных материалов.

Лабораторными практикумами должны быть обеспечены дисциплины: "Математика", "Информатика", "Физика", "Химия", "Физические основы электроники", "Материаловедение. Технология конструкционных материалов", "Прикладная механика", "Метрология, стандартизация и сертификация", "Теоретические основы электротехники", "Безопасность жизнедеятельности", "Электрические машины", "Электрические и электронные аппараты", "Электрический привод", а также специальные дисциплины и дисциплины специализаций.

Практические занятия должны быть предусмотрены при изучении дисциплин: "Экономика", "Математика", "Физика", "Теоретическая механика", "Начертательная геометрия. Инженерная графика", "Прикладная механика", "Теоретические основы электротехники".

Библиотечный фонд должен содержать следующие журналы:

- "Электричество",

- "Электротехника",

- "Известия вузов. Электромеханика",

- "Стандарты и качество",

- "Надежность и контроль качества",

- "Новые технологии",

- "Приводная техника",

-  Transactions on Magnetics  (USA),

- "Железные дороги мира",

-  Railway International,

- "Промышленная энергетика",

- "Energy International",

- "Energy Journal",

Каждому студенту, обучающемуся по программе магистра должен быть предоставлен персональный адрес в международной информационной сети и доступ к услугам поисковых систем информационной сети.

6.2.4. Требования к материально-техническому обеспечению учебного процесса

Высшее учебное заведение, реализующее основную образовательную программу дипломированного специалиста, должно располагать материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов лабораторных, практических занятий, научно-исследовательской работы студентов, предусмотренных учебным планом и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.

6.2.5. Требования к организации практик.

6.2.5.1. Научно-исследовательская практика.

Цель научно-исследовательской практики закрепление теоретических и практических знаний, полученных студентами при изучении дисциплин специализации, ознакомление с планами проведения работ в научном подразделении, с методами и стадиями проведения научно-исследовательских работ, получение навыков планирования, проведения и оформления результатов научно-исследовательской работы.

Место проведения практики: научно-исследовательские организации и научные подразделения кафедр института, оснащенные современным научным оборудованием и средствами доступа к научной информации.

6.2.5.2. Педагогическая практика.

Цель педагогической практики приобретение навыков проведения и подготовки различных форм занятий со студентами: лабораторных занятий, практических занятий, консультаций по курсовым работам и проектам.

Место проведения практики: кафедры института.

6.2.5.3. Аттестация по итогам практики.

Аттестация по итогам практики проводится на основании оформленного в соответствии с установленными требованиями письменного отчета и отзыва руководителя практики. По итогам аттестации выставляется оценка (отлично, хорошо, удовлетворительно).

7. ТРЕБОВАНИЯ К УРОВНЮ ПОДГОТОВКИ МАГИСТРА ПО НАПРАВЛЕНИЮ 551300 ЭЛЕКТРОТЕХНИКА ЭЛЕКТРОМЕХАНИКА И ЭЛЕТРОТЕХНОЛОГИИ

7.1. Требования к профессиональной подготовленности магистра.

7.1.1. Общие требования к уровню подготовки магистра определяются содержанием аналогичного раздела требований к уровню подготовки бакалавра и требованиями, обусловленными специализированной подготовкой.

Требования к уровню подготовки бакалавра изложены в п.7 государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования бакалавра по направлению 551300 Электротехника, электромеханика и электротехнологии.

7.1.2. Требования, обусловленные специализированной подготовкой магистра, включают:

владение навыками самостоятельной научно-исследовательской и научно-педагогической деятельности, требующими широкого образования в соответствующем направлении;

умения:

- формулировать и решать задачи, возникающие в ходе научно-исследовательской и педагогической деятельности и требующие углубленных профессиональных знаний;

- выбирать необходимые методы исследования, модифицировать существующие и разрабатывать новые методы исходя из задач конкретного исследования;

- обрабатывать полученные результаты, анализировать и осмысливать их с учетом имеющихся литературных данных;

- вести библиографическую работу с привлечением современных информационных технологий;

- представлять итоги проделанной работы в виде отчетов, рефератов, статей, оформленных в соответствии с имеющимися требованиями, с привлечением современных средств редактирования и печати;

знания:

- проблем электротехнических наук;

- способов решения теоретических задач электротехники;

- основ методологии науки.

7.1.3. Специальные требования.

Требования к подготовке магистранта по научно-исследовательской части программы специализированной подготовки определяются вузом.

7.2. Требования к итоговой государственной аттестации магистра.

7.2.1. Общие требования к государственной итоговой аттестации. Итоговая государственная аттестация магистра включает  защиту

выпускной квалификационной работы и государственный экзамен. Итоговые аттестационные испытания предназначены для определения практической и теоретической подготовленности магистра к выполнению профессиональных задач, установленных настоящим государственным образовательным стандартом, и продолжению образования в аспирантуре в соответствии с п. 1.4 вышеупомянутого стандарта.

По желанию студентов вуз может проводить дополнительные государственные экзамены по дисциплинам, которые входят в перечень приемных экзаменов в аспирантуру по научным специальностям:

05.09.01 - "Электромеханика и электрические аппараты",

05.09.02 - "Электротехнические материалы и изделия",

05.09.03 - "Электротехнические комплексы и системы",

05.09.10 - "Электротехнология",

05.09.12 - "Силовая электроника"

05.22.07 - "Подвижной состав железных дорог, тяга поездов и электрификация".

Оценки, полученные студентами на всех государственных экзаменах, могут быть засчитаны в качестве результатов вступительных экзаменов в аспирантуру по научным специальностям:

05.09.01 - "Электромеханика и электрические аппараты",

05.09.02 - "Электротехнические материалы и изделия",

05.09.03 - "Электротехнические комплексы и системы",

05.09.10 - "Электротехнология",

05.09.12 - "Силовая электроника"

05.22.07 - "Подвижной состав железных дорог, тяга поездов и электрификация".

Аттестационные испытания, входящие в состав итоговой государственной аттестации выпускника, должны полностью соответствовать основной образовательной программе высшего профессионального образования, которую он освоил за время обучения.

7.2.2. Требования к магистерской диссертации магистра. Магистерская диссертация  магистра должна быть представлена в форме рукописи.

Требования к содержанию, объему и структуре магистерской диссертации магистра определяются высшим учебным заведением на основании Положения об итоговой государственной аттестации выпускников высших учебных заведений, утвержденном Минобразованием России, государственного образовательного стандарта подготовки магистра по направлению "Электротехника, электромеханика и электротехнологии" и методических рекомендаций УМО по образованию в области энергетики и электротехники.

Время, отводимое на подготовку квалификационной работы, составляет для магистра не менее двадцати недель.

7.2.3. Требования к государственному экзамену магистра. 

Порядок проведения  и  программа государственного экзамена по направлению "Электротехника, электромеханика и электротехнологии" определяются вузом на основании методических рекомендаций и соответствующей примерной программы, разработанных УМО по образованию в области энергетики и электротехники , Положения об итоговой государственной аттестации выпускников высших учебных заведений, утвержденного Минобразованием России, и государственного образовательного стандарта подготовки магистра по направлению "Электротехника, электромеханика и электротехнологии".

Уровень требований, предъявляемый на государственных экзаменах в магистратуре должен соответствовать уровню требований вступительных экзаменов в аспирантуру или кандидатских экзаменов по непрофилирующим дисциплинам для научных специальностей:

05.09.01 - "Электромеханика и электрические аппараты",

05.09.02 - "Электротехнические материалы и изделия",

05.09.03 - "Электротехнические комплексы и системы",

05.09.10 - "Электротехнология",

05.09.12 - "Силовая электроника"

05.22.07 - "Подвижной состав железных дорог, тяга поездов и электрификация".
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